

# 俄方确认本月与美谈判核军控

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫9日确认，俄罗斯定于本月晚些时候与美国就《新削减战略武器条约》谈判。

里亚布科夫当天向俄罗斯媒体确认，俄美定于6月22日在奥地利维也纳就《新削减战略武器条约》等“军控和战略稳定”事宜谈判。

俄方将由“一名副外长”领衔，美方负责人是军控问题特别代表马歇

尔·比林斯利。双方将进行政府间磋商。

里亚布科夫说：“与此同时，我们对美方‘预期中国代表与会’的声明感到惊讶。”比林斯利8日宣布美俄将于本月举行核军控谈判，并利用社交媒体“推特”要求中方加入。

中国外交部发言人华春莹9日在例行记者会上说，中方无意参加所谓的“中美俄三边军控谈判”，这一立场

非常明确。

里亚布科夫说，俄方知晓并尊重中方立场，“这是为什么我们会从这一事实出发，即维也纳会晤将以俄美双边形式举行，双方代表团由各相关专业机构人员组成”。

俄美2010年签署《新削减战略武器条约》。这是目前两国间唯一一项仍有效力的主要军控条约，将于明年2月到期。

俄罗斯和美国部分民主党人质疑2月前达成一项全新条约的可能性，先前提议俄美双方短暂延期这一条约。

华春莹9日说，在美俄《新削减战略武器条约》延期问题上，美方一再拿中国说事，这是美国向其他国家推卸责任的一贯伎俩。

按照法新社的说法，美国总统唐纳德·特朗普尽管寻求与俄罗斯总统

弗拉基米尔·普京改善关系，在外交领域却奉行“美国优先”政策。在他任内，美国接连退出气候变化《巴黎协定》、伊朗核问题全面协议、《中导条约》《开放天空条约》等多项双边和国际协议。

总部位于华盛顿的美国军备控制协会估算，美俄2019年各有6000多枚核弹头。

## 欧洲旅游从业者经历“寒冬”盼回暖



6月9日，人们在意大利米兰布雷拉美术馆参观。

意大利民事保护部门9日发布的数据显示，该国当天新增新冠确诊病例283例，累计确诊235561例；新增治愈病例2062例，累计治愈168646例；新增死亡病例79例，累计死亡34043例。

今年的新冠疫情以及各国采取的限制民众出行等防疫措施让旅游业陷入“寒冬”，临近夏季旅游旺季仍未完全“回暖”。随着欧洲各国陆续“解封”，旅游从业者急盼复苏。只是，疫情改变了许多习惯，旅游业重回昔日繁华有待时日。

### 旺季或难现

德新社援引德国一家旅游协会数据报道，德国人每年旅行次数超过7100万次，其中七成是出境游。德国定于15日“解禁”去往大部分欧洲国家的出境游。

在克罗地亚克尔克岛开家庭旅馆的内杰利科·皮内茨克说，德国人往年是克罗地亚常客，但今年估计他们不再蜂拥而至，这个夏季前景不太乐观。

西班牙国民收入12%以上来自旅游业，比例高于其他欧洲国家。作为欧洲疫情重灾区之一，西班牙7月1日起重新开放入境游。

大加那利岛上一家老牌连锁酒店副经理斯蒂芬妮说，由于往返岛屿的航班恢复情况仍不确定，酒店还未敲定重新开张日期，但作为德侨，她相信德国游客“最终会归来”。

她的男友亚德里安在加那利群岛另一家连锁酒店工作，称7月1日企业将开放四家连锁酒店中的两家。上周起酒店预订量逐步增加，一家分店7月入住的房间65%已订满，8月73%房间订满。

在德国注册的大型跨国旅游服务商商途易旅游集团首席执行官弗里

德里希·若森8日在一场记者会上预期，今年全球旅游业客流量不会超过往年规模的一半，情形类似1990年或1996年。但他乐观估计，旅游业会在明后两年内恢复至疫情前水平。最近重新开放的旅游目的地需求显著上升，途易网络订单数量已达到正常时期的80%。

### 复工盼客流

在意大利“水城”威尼斯，59岁的贡多拉船夫亚历山德罗·祖菲这半年几乎生计无着，眼下依靠政府补贴的1200欧元生活。“过去这六七个月，我总共就干了三四天活。”

祖菲自称“遭遇双重打击”，因为威尼斯去年11月中旬发生洪灾，已“吓走”不少游客。船夫等从事旅游服务人员先前抱怨生意凋敝，谁料更大“天灾”、新冠疫情2月下旬在意大利暴发。

意大利政府2月底宣布停办久负盛名的威尼斯狂欢节，3月初颁布全国“封城”令，旅游业彻底停滞。

随着疫情缓和，意大利本月3日解除国内各地区间旅行禁令，并对欧洲联盟国家旅客重新开放边境。只是，欧洲游客仍然心存疑虑，邻近国家政府也大多维持对意旅行的警告或禁令。

祖菲的生意还没多大起色。按他的说法，现在只有大约四成贡多拉船夫开工，出工时间非常短。为“保持社交距离”，满载6名乘客的船如今只接载4人，半小时行程收费从80欧元降到60欧元。“我们只是摆摆样子，

让大家知道，威尼斯已重新开放。”而他近期接待的外国顾客只有少数来自驻意美军基地的美国人。

往年旅游旺季拥挤不堪的威尼斯河道变得冷冷清清。祖菲说，虽然游客稀疏让城市变得“宜居”，他却有些伤感。“简直像做梦一样。我干行快40年了，从没见过这番场景。”

### 遇见“不可能”

英国商人尼克·西蒙斯常住西班牙巴塞罗那，11年来经营自家公司，主要承接全球各国足球俱乐部到西班牙参赛的组织工作。他介绍，公司通常每年承办6项有50到120支球队参加的联赛，安排参赛人员的住宿、交通和赛后旅游观光服务。

然而今年疫情暴发后，诺坎普足球场等球员必去景点一度关闭，知名步行街兰布拉斯也一片萧条，直至西班牙政府最近解除部分限制措施才恢复人气。西蒙斯说，“今年以来我们收入为零”，4月至7月的全部比赛都被取消。

不过，西蒙斯仍寄望今年后5个月的生意，预期西班牙正朝联赛复赛方向迈进。他已接到预订10月联赛服务的40多份订单，尽管只有一份订单付了定金。

西蒙斯的生意曾多次遭打击。他先前提醒同事注意控制支出，谨防遭遇“全年联赛停办”而颗粒无收的窘境。当时对方笑问：“那怎么可能？”而他们“明显没预见到现在这种情况”。

本版稿件文图均据新华社

### 白宫下令组建极地破冰船队

美国白宫9日向多个政府部门发送备忘录，要求60天内就2029年前组建一支极地破冰船队事宜提交评估报告。

不少分析人士质疑美国打造极地破冰船队的经费来源等问题。

白宫发送的备忘录写道：“美国将开发和执行一个极地安全破冰舰队购置项目，支持我们在北极和南极地区的国家利益。”

拟建破冰船队将包括至少三艘重型极地安全舰和多艘中型极地安全舰，以全面执行资源采掘、海底电缆维护等“国家和经济安全任务”。极地安全舰即破冰船。备忘录要求船队2029年前全面投入运营。

白宫把备忘录发送给国务院、国防部、国土安全部、商务部、能源部、行政管理和预算局负责人以及国家安全事务助理，要求这些部门60天内提交评估报告，以便判定具体需要多少艘破冰船，以及是否需要打造一艘核动力破冰船，同时协助确定至少4处基地选址，其中两处基地设在美国本土，两处在海外。

备忘录写道，评估报告应“酌情考虑国防部与（美国）盟友和伙伴分担责任的潜在机会”。美国国务院需要与国土安全部协作，找到具备造船技术和能力的“伙伴国家”。

俄罗斯卫星通讯社报道，备忘录要求破冰船队配备“可确保美国在两极地区持续存在的资产和资源”。这类配置包括无人航空系统、海面和海底系统、太空系统、传感器等有助于维护海权的系统、指挥控制系统、安全的通信与数据传输系统以及情报收集系统，还可能包括防御性武器，以应对竞争对手威胁。

美国战略与国际问题研究中心分管欧洲、欧亚和北极事务的高级副总裁希瑟·康利认为，美国政府似乎借备忘录又一次推进“快速研究”，以“确认、或许扩充”自身需求，而“如何支付”是后续必须回答的问题。

康利还指出，美国寻求在国内外各设两处基地是新提法。他推断阿拉斯加州必有一处基地，两处海外基地可能分处南北半球。只是，眼下美国盟友纷纷担忧美军从欧洲撤离，美方又要求基地驻在国提供经费支持，美方建设海外基地的计划“可能不太容易推销出去”。

美国弗吉尼亚理工大学政治学助理教授保罗·埃维则认为，破冰船即便配备武器也无法应对美国竞争对手在北极地区构成的“威胁”。他认为，美方最有效的应对方法其实是关注东欧和西太平洋地区事务。

### 忧美方制裁 多艘赴委油轮折返

由于担心受美国制裁，多艘原定前往委内瑞拉装载原油的油轮近期折返。委内瑞拉认定美方阻碍委方出口原油是“攻击委内瑞拉人”。

美国政府上周起制裁4家运送委内瑞拉原油的航运企业，警告将继续制裁为委方运油的企业。路透社9日援引船舶航迹追踪数据和石油运输业内部消息报道，上周末以来，两艘原定前往委内瑞拉装载原油的油轮折返，另外三艘油轮驶离委内瑞拉海域。

金融市场数据供应商路孚特-艾康公司的船舶航迹追踪数据显示，希腊船舶管理公司“塞纳马里斯”运营的“海洋舞者”号油轮在大西洋海域停留一周后驶回直布罗陀海峡。

塞纳马里斯公司运营的另一艘油轮2月运送委内瑞拉原油，上周遭受美国制裁。

委内瑞拉石油公司出口计划显示，“海洋舞者”号油轮悬挂马耳他国旗，由泰国泰普克沥青有限公司租借，原定驶往委内瑞拉西部海域，在那里装载100万桶委内瑞拉原油，运往马来西亚甘马挽炼油厂。路透社报道，泰普克沥青公司与委内瑞拉石油公司签有长期合同，没有受过美国制裁。泰普克沥青公司9日说，企业决定不再租用“海洋舞者”号油轮。

希腊季纳孔油轮公司运营的“Novo”号油轮本周前往委内瑞拉途中在加勒比海折返。季纳孔油轮公司运营的另一艘油轮因运送委内瑞拉原油上周遭美国制裁。

路孚特-艾康公司数据显示，另外三艘大型油轮上周末驶离委内瑞拉海域。

就美国阻碍航运企业运输委方原油，委内瑞拉外交部长豪尔赫·阿雷亚萨9日在社交媒体“推特”写道：“这是美国罪恶侵略的更多具体证据。他们攻击委内瑞拉经济命脉，以阻止委内瑞拉赚取收入来进口食物、药品和物资，还是在疫情蔓延期间。这是对所有委内瑞拉人的攻击。”